

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Хоссейни Сайдех Сомайех**

«Изучение роли туризма в устойчивом развитии региона с помощью геоинформационных систем (на примере провинции Исфахан, Иран)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география»

Оценка современной ситуации, сложившейся в туристической отрасли в Иране в целом и провинции Исфахан в частности, требует комплексного подхода, основными принципами которого являются взаимоувязка экономических, экологических, социальных программ развития региона; оценка соотношения потребностей туристической отрасли с возможностями среды и состоянием социальной инфраструктуры.

Работа посвящена комплексному исследованию туристско-рекреационного потенциала провинции Исфахан (Иран), представляющего собой результат взаимодействия разнокачественных, разноуровневых региональных процессов - экологических, экономических, демографических, социальных, политических.

Диссидентом разработана методика оценки туристско-рекреационного потенциала территории провинции Исфахан и описаны процессы функционирования выделенных туристско-рекреационных таксонов, раскрыта концептуальная модель пространственно-временных форм взаимодействия природы и общества.

Приведены ссылки на авторов, придерживающихся разных, порою крайне противоречивых точек зрения. Автор диссертационной работы сумел обосновать свое видение и понимание проблемы. Показана необходимость комплексной оценки туристско-рекреационного потенциала, обоснован выбор показателей.

Проработанная теоретическая база и собранный статистический материал позволили обосновать соответствующий методический аппарат для оценки потенциала, опирающийся на сравнительно-статистический и содержательно-концептуальный подходы и ГИС-технологии.

Результаты экспертной оценки системы показателей (социально-экономических, экономических, экологических), выполненной автором позволяет наметить основные направления деятельности региональных управленческих структур как на снижение степени влияния негативных факторов снижающих темпы развития туристической отрасли, так и на усиление положительных моментов.

Проанализированная автором зависимость привлекательности туристических объектов от их транспортной доступности и влияния климата позволили сделать

обоснованные выводы и дать рекомендации по перспективам развития туристической отрасли и ее роли в устойчивом развитии экономики провинции Исфахан.

Вместе с тем по содержанию представленного автореферата следует отметить ряд замечаний, которые сводятся к следующему:

- при анализе роли туризма в устойчивом развитии региона автор большее внимание уделяет экологическим аспектам проблемы, что вполне оправдано, но при этом меньше анализирует инфраструктурные и политические особенности, существующие в провинции Исфахан;

- прослеживается чрезмерная увлеченность диссертанта современными вычислительными технологиями, в ущерб качественным характеристикам.

Диссертационная работа Хоссейни Сайедех Сомайех «Изучение роли туризма в устойчивом развитии региона с помощью геоинформационных систем (на примере провинции Исфахан, Иран)», в целом представляет собой законченное научное исследование, соответствует требованиям ВАК с точки зрения актуальности, сложности решаемых проблем, научной новизны, практической значимости результатов, а её автор Хоссейни Сайедех Сомайех, заслуживает присвоения учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география».

18 ноября 2015 г.

Кандидат экономических наук, заведующая кафедрой
экономики и торгового дела НОУ ВПО
«Восточно-Европейский Институт»

Шамаева Н.П.

Г.Ижевск, ул.Пушкинская, 268, МВЕИ, 8(3412)918118, nelli_shamaeva@bk.ru

Помощь *Шамаева Н. П.*
документа *Шамаева -*
С. Ак - Шамаева Е. В.